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V posledních letech se stalo zvykem, že drtivá většina konverzací dřív nebo později
končí povzdechem a větami typu “Nemám čas!” nebo “Nemůžu, opravdu
nestíhám!” Teď přišlo dlouho očekávané nejhezčí období v roce. Čas nenápadně
ztrojnásobil svoji rychlost.  Na televizních obrazovkách mobilní operátoři soupeří o
nejvtipnější vánoční reklamu. Lidé se předhání v obchodech s rukama plnýma
tašek a paradoxně vzpomínají na to, jak hezké to bylo, když všem stačilo jenom
malinko. Mám v tomto období pocit, že pravé kouzlo Vánoc je podobně jako úsměv
již nedostatkové zboží.  
Zamysleli jste se někdy na tím, jaký smysl mají vlastně Vánoce? Co by se stalo,
kdybychom ty hromady nesmyslných dárečků zaměnili za objetí, dotyk, dlouhý
pohled do očí a upřímné vyznání ve smyslu  “Mám tě rád!”, “Děkuji za to, že si mojí
oporou!” Ruku na srdce. Nejsou tato slova to, co nám do srdcí vlévá tu největší
radost?  

Vážené kolegyně/kolegové, milí žáci a rodiče. 
Přejeme Vám i Vašim rodinám příjemné prožití nejhezčích svátků v roce. 

A kromě pevného zdraví i to, aby Vám Vaši nejbližší dali přesně to, co naplní
Vaše srdce tím správným lidským teplem. 

Zuzana Čeladníková
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Dne 5. 12. se na naší škole každoročně koná Mikuláš. Letos tomu nebylo jinak.
Naše třída 9.A chodila po druhém stupni a měli jsme za úkol žákům přiblížit
Mikuláše a taky je trochu vystrašit :). Žáci 9.B měli první stupeň. Žáci chodili do
tělocvičny, kde pro ně bylo připravené představení o tom, kdo je vůbec Mikuláš,
proč chodí, s kým chodí a jiné. Každý žák dostal od andílků nadílku i ti zlobiví.
Tato akce se velmi vydařila.
Nikola Pučanová 9.A

CO SE U NÁS DĚLO?

MIKULÁŠ VE ŠKOLE
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 Dne 5.12 jsme se spolu sešli, abychom dětem z
prvního stupně zahráli divadelní scénku o
Mikuláši. Tato scénka vznikla na základě známé
legendy o Mikuláši.
 Probíhalo to tak, že jsme se rozdělili na skupiny
čertů a andělů a vydali se postupně do tříd
prvního stupně. Tam jsme je postrašili a
následně odvedli do tělocvičny, kde na ně čekal
Mikuláš.
 Jakmile se usadili, zahráli jsme jim divadlo,
které bylo o tom, jak Mikuláš zachránil dívku z
chudé rodiny před otroctvím. Poté, co skončilo
divadlo, si Mikuláš k sobě zavolal zlobivé děti,
které aby utekly čertovi, musely zarecitovat
básničku.
 Během hraní jsme se velice pobavili a myslíme
si, že si to učitelé a žáci také užili. Domníváme
se, že to bylo celkem originální a těšíme se i na
další akce, které budeme organizovat.

Zbyněk Krabs, 9.B



VÁNOCE VE ŠKOLE
V letošním školním roce pořádá školní parlament soutěž „O nejkrásnější

vánočně vyzdobenou třídu.“ 
Soutěž bude ukončena v pátek dne 22. prosince. Žákům na prvním stupni

se podařilo skvěle zachytit české vánoční tradice. Okna a tabule zdobí
papírové vločky, různí andělé, papírové řetězy. Hlavní školní chodba se

přímo chlubí stromečky s ručně vyrobenými ozdobami. Oddělení družin,
jsou také nádherně vyzdobeny. Na práci se podíleli všichni žáci, kteří

družinu navštěvují. Školní parlament to letos bude mít opravdu moc těžké.

 

STARBOOKS 
Ve škole vznikl nový relaxační koutek. Ten jsme

pojmenovali ,,STARBOOKS”. Ptáte se proč Starbooks?
Odpověď je úplně jednoduchá, protože koutek je

určený k relaxování, čtení knih nebo skládání puzzle s
kamarády. Na vzniku tohohle koutku se podíleli nejen

pedagogové, ale i žáci naší školy, kteří varáběli
dekorace. Dokonce jsem já a moje kamarádka Nikola

Pučanová natočily školní video a říkaly pravidla
tohohle koutku. Video najdete na Facebooku, mrkněte

na něj :). Největší poděkování patří učitelkám Evě
Najmanové, Veronice Žvátorové, Janě Barnetové a

Janě Teriaki. Samozřejmě děkujeme všem, kteří nám
pomohli.

Denisa Španělová, 9.A

CO SE U NÁS DĚJE?
Základní škola Morkovice 
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Vánoce se rychle blíží a s tím i darování dárků. Proto jsme se u nás ve škole
rozhodli, obdarovat a tím potěšit psí útulek. Pod vedením paní učitelky

Najmanové se uskutečnila sbírka granulí, obojků, hraček a dalších věcí. Mimo
sbírku proběhl i prodej věcí, které vyráběli žáci naší školy pod vedením paní

učitelky Jany Barnetové. Zakoupit jste si mohli placku, tašku, perníček, hrníček 
a jiné. Vybrané peníze z prodeje se také posílají jako dar útulku a ještě probíhá

sbírka dobrovolných finančních darů. Materiální i finanční pomoc bude odvezena
před Vánocemi do útulku ve Střílkách nebo v Rousínově.

Vendula Kalivodová, 9.B

SBÍRKA PRO 
PSÍ ÚTULEK

VÁNOČNÍ SPECIÁL 2023 5

POMÁHÁME ZVÍŘATŮM
Základní škola Morkovice 

DIVADLO BRNO
Dne 16.11.2023 jsme se vydali do Městského divadla v
Brna na představení The Addams Family. 
Z naší třídy jelo 6 dívek. Vyrazili jsme autobusem v
16:00 hodin. Cesta netrvala moc dlouho a tak jsme
měli v Brně na náměstí Svobody rozchod na nákup a
občerstvení. Po setkání zpět jsme se odebrali do
divadla. V divadle nám paní učitelky rozdali lístky.
Představení trvalo 3 hodiny s jednou přestávkou. Cesta
zpět autobusem také rychle utekla, všichni jsme si
povídali, měli jsme plno zážitků. 
Přijeli jsme už pozdě, ale druhý den bylo volno. Celý
výlet včetně představení se mi moc líbil. 
Viktorie Hošáková 8.B



POMÁHÁME DĚTEM

Naše škola se již několik let zapojuje do
celorepublikové sbírky Srdíčkové dny. Tuto

sbírku pořádá obecně prospěšná společnost
Život dětem, jejímž posláním je pomoc

nemocným, handicapovaným a opuštěným
dětem v rámci celé České republiky, které se
ocitnou v obtížné životní situaci a potřebují
odbornou pomoc a podporu svého okolí.

Finanční prostředky jsou použity na zakoupení
zdravotních pomůcek, úhradu ozdravných a

rehabilitačních pobytů, zakoupení zdravotnické
a přístrojové techniky a dalšího potřebného
vybavení pro nemocné děti v domácí péči

svých rodičů a do prostor dětských oddělení
nemocnic, dětských domovů, ústavů pro

handicapované děti, stacionářů a organizaci
našich projektů.

Děkujeme, že jste i letos podpořili tuto sbírku
nákupem magnetek, záložek a jiných

předmětů.

Základní škola Morkovice 
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JAK VZNIKLY
VÁNOCE?
V dobách minulých měli naši pohanští předci tuto dobu spojenou s oslavami
slunovratu. Za nejdůležitější proto považovali dny 21. a 22. prosince. Součástí tradic
byly nejrůznější obřady, které měly přinést hojnost, zdraví a štěstí v následujícím roce.
Postupem času byl tento pohanský význam pozměněn křesťanstvím. Církev pojala
Vánoce jako oslavu narození Ježíše Krista. V tomto pojetí byl hlavním dnem 25.
prosinec. Veselí probíhalo až do 6. ledna. 

Vánoce nesouvisí přímo s narozením Ježíška, ale oslavy v této části roku byly u
našich předků oblíbené ještě dávno před vznikem křesťanství. Označovaly se jako
oslavy zimního slunovratu, který byl pro lidi kdysi velmi důležitý. Když se okolo              
21. prosince začínal prodlužovat den a zkracovat noc, přibývalo světlo a teplo, byl to
velký důvod k oslavě návratu slunce, které znamenalo nový začátek, život a úrodu. 

Křesťanská církev se tyhle pohanské svátky sice snažila nejdříve zrušit, ale protože
lidé se jich nechtěli vzdát, rozhodla se, že oblibu období slunovratu mezi lidmi využije
pro šíření své víry, právě skrze narození svého spasitele.

ZAJÍMAVOSTI ZE SVĚTA
Základní škola Morkovice 
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Proč tedy oslavujeme narození Ježíše přesně 24. prosince? 
Vysvětlení je poměrně jednoduché. Jan Křtitel se narodil o
letním slunovratu, Kristus byl počat o jarní rovnodennosti a
musel se tedy narodit o zimním slunovratu – 25. prosince.
Tento den byl i ve starém Římě významný, protože slunce
nabíralo novou sílu, a tak to byl ten nejlepší den pro
uctívání Krista. 

Pro pravoslavnou církev, tedy například obyvatele
Bulharska, Ruska, Ukrajiny nebo Řecka, jsou hlavními dny
svátků 6. a 7. leden. Pravoslavné Vánoce končí 19. ledna a
další velkou událostí je svátek Kristova křtu. 

Židé Vánoce neslaví, ale s obdobím křesťanského adventu se prolíná Svátek
světel, který označují jako Chanuka. Ten se slaví osm dní, jejich začátek se
každý rok mění podle židovského kalendáře, ale vždy připadá na naše
vánoční období. Tento svátek je pro judaismus významný především tím, že
své náboženství otevřeně prezentují ostatnímu světu, protože většina
ostatních židovských svátků je uzavřená jen pro jejich společenství. Během
Chanuky dostávají i židovské děti malé dárky. 

První vánoční stromek byl v Česku vztyčen až v roce 1812, tedy před více než
200 lety. Stalo se tak v pražském Libeňském zámečku, kde jej nechal postavit
tehdejší ředitel Stavovského divadla Jan Karel Liebich. 

Zmínky o stromečku v domácnostech pocházejí až z konce devatenáctého
století. Nebyl, ale zdoben čokoládou a ozdobami jako dnes, nýbrž hlavně
ovocem a pečivem. Vánoční stromeček se původně používal u starých Keltů
právě při oslavách svátku Yule, který souvisí se slunovratem. K nám se dostal
až později z Německa. Tam měl funkci ochrany, a proto se stavěl na vesnici i
ve městech.

ZAJÍMAVOSTI O VÁNOCÍCH 

Základní škola Morkovice 



„Šéfe, mohl bych zítra dostat volno? Žena potřebuje
doma pomoct s vánočním úklidem ...“ ptá se Rudolf
v práci. 
„To jsi se zbláznil, Rudo? Víš, jak jsme na tom před
Vánoci, kvůli takové pitomosti ti volno dát nemůžu!“
„Díky, šéfe,“ uleví se Rudovi, „já věděl, že je na tebe
spolehnutí!”

„Mami, mami, hoří
vánoční stromeček!“
„Neříká se, že hoří, říká
se, že svítí, Pepíku.“
„Mami, záclony už
taky svítí!“

Muž se ptá své manželky, co by si přála k
Vánocům? Ta mu odvětí: „Nevím.“ 
Uběhne pár dní a oba sedí pod štědrovečerním
stromkem a rozbalují dárečky. Žena se pustí do
vybalování, když tu na ní z lesklého papíru
vypadne špinavý, rezavý, kus plechu. 
„Co je to?“ nechápe manželka. 
„Nevím.“ muž na to.
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ZÁBAVA PRO VŠECHNY
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Sestra černá, bráška bílý, každý vládne světu chvíli.  Kdo to je? 

Lidový překládač

dogmatik – pes vycvičený pro
matematické úkoly
Snehurka – zmrazená jaternice
drbol – doktor, ktorému odňali titul
stehno – prosba Angličana, aby
ho nezašívali
obarit – otcov záveť dvom
nehodným synom
piggičaj – čaj z vylúhovaných
prasiatok
ustrica – na návšteve u strýka
obezna draha – milá polovička s
nadváhou

UHODNI HÁDANKY 

ZÁBAVA PRO VŠECHNY
Základní škola Morkovice 

Co vidíte na obrázku? Předpokládáme, že všichni hlavu  starce.
Na obrázku je však šikovně ukrytý také roztomilý psík. Zkusíte ho najít?

Dlouhý krk a štíhle nohy, hlavu zvedá do oblohy. Co je to?

Stojí paní na střeše, roztahuje prsty a co chytí v povětří, do domu nám pustí.
       Co je to?
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Pazar Festival

Napoleon měl zvláštní dar. 
V obyčejném člověku dokázal probudit silné vlastenecké cítění. Často vyprávěl
dojímavý příběh o starém vojákovi, se kterým se potkal při vojenské přehlídce. Tento
voják byl oceněn vysokým vyznamenáním. Jedna ruka mu chyběla. 
“Kde si přišel o ruku? zeptal se Napoleon.
“Při Austerlitze, pane!” svižně řekl starý pán.
“Za to jsi dostal vyznamenání?”
“Ano, pane. Ale je to jenom malý odznak pro parádu!”
“Musíš být člověk, kterému je líto, že nepřišel o obě ruce v boji za svou vlast!” řekl
Napoleon.
“Jakou odměnu bych za to dostal?” zeptal se pán.
“Udělil bych Ti dvojnásobné vyznamenání!” Když to muž slyšel, vytáhnul meč a bez
váhání si odsekl druhou ruku.   
Tento příběh koloval mezi lidmi dlouhá léta, dokud se jednoho dne někdo nezeptal: 
“A jak to vlastně udělal?” 

Často bez jakýchkoliv pochybností uvěříme tomu, co nám lide řeknou. 
Nezkušený člověk uvěří všemu, rozvážný si fakty prověří.

CHCETE SE PODĚLIT O ZAJÍMAVÉ AKCE VE VAŠÍ TŘÍDĚ NEBO U NÁS VE ŠKOLE? NAPIŠTE NÁM NA
E-MAIL EKOTYM.MAGAZIN@ZSMORKOVICE.CZ
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K ZAMYŠLENÍ, NEJEN PRO DĚTI ...
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